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Prevenția cancerului colorectal prin screeningul populațiilor vulnerabile  

Programul testărilor pentru luna iulie 2026 

În luna iulie 2026, persoanele din mai multe localități din județele Iași și Suceava, eligibile 

pentru screening de cancer colorectal în cadrul proiectului COLONPREV – Prevenția cancerului 

colorectal prin screeningul populațiilor vulnerabile, Cod Smis: 349890, se pot prezenta la medicii de 

familie afiliați proiectului, pentru a primi teste FIT.  

COLONPREV este derulat în județele din Nord-Estul țării de Institutul Regional de Oncologie Iași, 

în parteneriat cu Universitatea de Medicină și Farmacie “Grigore T. Popa” și Asociația Institutului 

Regional de Oncologie.  

Regăsiți în tabelul de mai jos lista localităților și a medicilor de familie unde vor avea loc activități de 

informare și predare kituri pentru testare în cancerul colorectal.  
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Cancerul colorectal (numit și cancer de colon/rect) este una dintre cele mai frecvente forme de 

cancer. Se dezvoltă în colon sau în rect, componente ale intestinului gros. 

Poate evolua mult timp „în tăcere”, fără semne evidente. De aceea, screeningul este esențial: poate 

depista din timp modificări precanceroase sau cancer în stadii incipiente, când posibilitățile de 

tratament sunt mai simple, iar șansele de vindecare sunt mai mari. 

 

În proiectul COLONPREV, sunt vizate exclusiv persoane vulnerabile socio-economic și 

medical, din grupa vârsta cuprinsă între 50 și 74 de ani 

(https://www.iroiasi.ro/userfiles/Image/proiecte-

eu/colonprev/Criterii%20de%20eligibilitate%20Colonprev.pdf)  

Investigația utilizată: testare FIT (test imunologic cantitativ pentru depistarea hemoragiilor 

oculte in materii fecale). Se face acasă, este nedureros, simplu și igienic și nu necesită pregătire 

specială.  

Recomandat o dată la 2 ani pentru persoanele între 50 și 74 de ani. Este testul de primă linie în 

programele de screening din UE, inclusiv în proiectul ROCCAS. 

Județele vizate de proiectul COLONPREV: Iași, Vaslui, Bacău, Botoșani, Neamț și Suceava) 

 

Detalii despre proiect găsiți la adresa: https://www.iroiasi.ro/proiecte-eu. 
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